5 points !

Exercice 1

|

(P st un plan complexe rapparté & un repére orthoncrmal direct (C ; u, v ). On preadr 1 cm pour wnité
graphique. kh

L a. Résoudre dans € Méquation : z3-(6-) 2+ 11-3i=0.- (G5 pi
b,” Deternner les nombres complexes 2 et 7' teis que
2Z~r'sb-5
'{-z+z'=31. ) _ (0.5 pt
Darﬁmmmdqwsun.mmwﬂ.-&,ﬁ"ﬂﬂhpﬂmmmlﬂ3+Lb-3—ﬁ. :
c=h-detd=6-+1
2 3. Placer cons & les qualre points A, B, CeL D, : {05 pt
b. Démontrer que le triangle (BAD) est lsockle et rectangle en A, ¢t le triangle {BCD) est isocile
o &mmmlummmﬂ,ﬂﬂnﬂmm“mmwmmn
_ prétisers ke centre 0 et le rayon. Tracer (1) sur & figure précédente. . (75
3 Soit S la similthude plane directe de centre A et qui transforme B en C
a. Préciser les Eéments carachbristiques de S. (1pt)
b, Construire sur la figure précddents le transformé de ABCD par 5. (1 pt}
| Exercice 2| 5 polats
M.B.: Un exprimera ks résultats sous forme dédimale & 107 prés. il
Le tabiesu suivert les varistions du chiffra daffaires y, d'uné entreprice selon les frais de
oulificié ¥, (g et 'y, sont en millions de francs malagasy) de 1992 4 1999,
[dondes | 982 | 1093 | 1996 | 1995 | 1996 | 2997 | 1999 | 1999
‘% I 2.3 2,6 19 e 35 4,8 41.
"W S G0 65 70 iz 73 75
Cn donmng
= B 8 @ : 8 :
3 xi=2440 ; Yy =520 ; ) KF=TB20 ; ¥ yi*=35048 : 7 Xiyj =1645,10.
i=l 1«1 i=1 =l j=l
1 a. Représenter le nuage de points M{%, ).
(Unité graphiques : :
- Jcnnuprésmtelniﬂimdaﬂmmmi'amdﬁm s
- 1omreprésente 10 millions de francs malagasy sur faxe des ordonnées). (1 pt]
b. Calculer i2s cocidonnées du point moyen G et piacer ce poinL. \ {075 p
2. a.mcpmlemefﬂdutdamﬁaﬁmm:mnﬁammmm:
r= {98, - - P {15 pt
b, Interpréter ce résultet, : ] (0250
<. thmﬂ]md&danmﬁﬂﬁcm&.mréqm&hmmmmmﬁwm:
et tracer celte drote. S TN . (075 p
3 a Munutrquen.11..-.ﬁmﬂmﬂtbﬂwmwmwm{‘ﬂj
dont o0 précisarn i ralson, ; (25
b, Donner une estimation du chiffre d'affsires de cette entreprise en 2002 (U=



Exencice 3 b points - ' : ;
Ne.: - Les questions 1, et 2. sont indépendentes. A4 _
. On donners les résultats sous forme de fraction iréductible

Line ume contient des boules indicrernables au toucher : rouges, vestes et noines.
i Dn suppose quil ¥ &t 12 boules dans ume dont : 3m4m¢5mmm1=uu
hasard et simultanément 3 boufes de 'ume.

a. Dérterminer le nombre de trages possibles. : (0.5 pt)
b. Déterminer les probabilités des événements suivants |
A = w Avioir 3 boules ndires ». (0.5 pt)
B : « Avolr 3 boules de méme couleur », : . (0,5 pt)
C : « Avolr au molns deux boules noires », . {0.5ptf)
0 ; = Avolr au plus deux boulss rouges ». (0.5 pt)

2, Dnsuppmqu?!raﬂ:lﬁ%dehuﬂasmuﬂdmsfnmﬁnamﬂe gain » Fobtention d'une
boule rouge lurs d'un tirage d'une boule de f'ume. Uexpérience consiste 3 tirer au hasard et
succissivernant 4 boules de 'urne en remettant dans Furne chagque boule tirde avant de tirer une
autra. Soit X fa varisble aléatoire qui & mwmummm :

a. Verifler que lunivers image de X est {0, £, 2, 3, 4). (025 pi
b Mentrer que Ia probabriité d'avolr 3 gains est égale & E:';— (0.5 pt)
c. Déterminer fa lof de probabilité de X. {1p)
d. Définir la fonction de répartition F de X. (0.5 pt)
e 35 nest ke pombre de boules rouges, 3n— *Jhmmhmd&huﬂaverﬁﬁh 1 e nombre

de boules nolres dars Murne, calculer n. 025p -

|Execcice 4 | 5 poines |
: ¥
On considére la fonction f déinie sur [ 0; + = [ par: F{x) = g :
ikl 50 F0 i
On note par (€) 12 courte représentative da f dans un repére orthonomeé (O ?.?J.Mtézm. :

A Soft h bs fonction définfe sur [0; +<[parsh()=(»x+2) e* -1
a. MHW&hdﬁmmﬁh&uﬂM{&mm;ﬂ:m

tracer ks courbe représentative de h), (8.5 pt)
b,  Montrer gue Féquation b (x) = 0 admet une solution uniGue ¢ dans [ 0; + « [, Vénfier que
& %tmnfiﬁm% &t 2. (G5t
€. En ddduire, sulvant kes valeurs de x, fe signe de h (). (0.5 pe,
% a.  Ddwminer la Eimite de £ en + <. Interpréter graphiquement ce résultat., ; {05 pt,
b. Enmier, sulvant les valewrs de x, |2 position relative de (&) par repport & la droite (£
d'équation y = 1. {On admetque e*—x > 0sur [D; + =) (G5 pL,
; : : %] 3
X, . - L - = %
B, Montrer que powr fout xde [0 <+ xf, Fx) ﬂ _ (G5t
sl
b.  Montres quef (o) = ;—1? et donner le tableau de variation de f. (0.5 pt
¢, Tracer{s) ¢t (&) dans un méme repére. (On prendra a = 1,84 et f (o) = 1,20). os5pt .
A Soit F la fonction définig sur [0; + <[ pors F(x)=la{e” -x) _ ;
a. Cakuler F " (x). (0.5 p!

b, On nole per ¢ ¥u) 'aire du domaine plan Emité par la courbe (2), Taxe (x Ox), les diites
i tquatione x= 0 e ywe Oicor ldgalité. hl)=0 pour montrer gue

*fH{a)=4Mn £.1_.['£ lm:_ msm
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